



热烈庆祝

初心不渝 共筑美好未来
中国共产党建党103周年

103

剪纸 热烈庆祝建党103周年 丁丽梅(包神铁路)

听党话 跟党走 感党恩

国家能源集团员工抒发爱党情怀(一)

七月颂

□ 石岩

在七月的风里,我听见了历史的低语
那是一叶扁舟,在南湖的波光里轻轻摇曳
红船啊,您承载着希望的种子
在风雨如磐的岁月里,破浪前行
你是那破晓的曙光
照亮了沉睡的大地,唤醒了沉睡的心灵
你是那不灭的火焰
在黑暗中燃烧,照亮了前行的道路

百年的风雨,百年的征程
你用坚定的步伐,书写着岁月的篇章
从井冈山的红旗,到延安的窑洞
从西柏坡的灯火,到天安门的晨钟
每一步,都镌刻着信仰的力量
你是那历史的画师
用热血和汗水,描绘着民族的希望
你是那时代的歌者
用激昂的旋律,唱响了时代的赞歌

在波涛汹涌的大海中
你是那座指引方向的灯塔
在迷茫和困惑的时刻
照亮了我们前行的道路
你是那理想的种子
在心田里生根发芽,开出希望的花朵

你是人民的希望,民族的脊梁
你是坚实的臂膀,温暖的怀抱
在人民心中,你永远是最坚强的依靠

回望过去,我们心怀感激
展望未来,我们信心满怀
在你的引领下,我们续写辉煌
在新时代征程上,创造更多的奇迹
你是那未来的希望
每一个明天都充满了无限可能
你是那时代的舵手
在波涛中前行,引领航向

(作者单位:湖南永州发电有限公司)

我入党那一天

在最艰苦的地方 我看到党员的身影

■ 杨宗斌

“杨宗斌同志,2017年6月21日,您光荣地加入了中国共产党,那一刻,是您人生道路的新起点,是您永远难忘的政治生日……”登录国家能源集团智慧党建平台,一封政治生日书信徐徐展开。

回想起入党的日子,我掩饰不住内心的激动和自豪:“2018年6月23日,是我难以忘怀的一天,那一天,我正式加入中国共产党,实现了我奋斗的梦想和追求。”

自小生活在矿区,父辈们从事煤矿开采工作,他们就像井底深处的勇士,日复一日地在黑暗中开凿光明,为祖国能源事业默默奉献着。如今,我作为平庄煤业六家矿一员,也是党员中的一分子,我感到无上光荣与自豪,红心向党矢志不渝!

梦想的种子在心底悄悄萌芽。工作中,师傅吕宝军是一名老党员,他的一举一动深深影响着我。在煤矿工作了大半辈子,他的

双手布满裂纹,仿佛在诉说着与煤石日夜搏斗的故事;他的肩宽厚而坚实,留下了岁月的痕迹,那是打铁般的坚忍,是对生活无言的奋斗。尽管环境艰苦、工作条件恶劣,师傅从未有过一句怨言,因为他是共产党员。

工作中,师傅对我悉心照顾,耐心指点,分享自己的工作经验,叮嘱我牢记安全生产方针。他的背影,在矿灯照射下,总是显得格外高大。平凡的岗位上,我看到了一名共产党员的责任与担当。那时,我鼓起勇气,向党组织递交了入党申请书。薄薄的几页纸,承载着我沉甸甸的向往与决心。我写道:“在最艰苦的地方,我看到了党员的身影,他们总是冲在最前面,用实际行动诠释着党员的责任与担当。我渴望成为他们中的一员,用我的双手和智慧为矿井安全生产贡献力量。”

考察期间,我学到了很多很

多。与师傅们一起参加“三会一课”,参与到主题党日活动中,使我更地了解掌握党的历史、党的宗旨。我开始意识到,党员不仅仅是一个身份,更是一份沉甸甸的责任和义务。随着岁月流逝,我成为师傅的背影,接过重担,在岗位上发光发热。

当我站在鲜红的党旗下,紧握右拳,庄严宣誓。那一刻,泪水与汗水交织,心中的激动难以言表。我深知,我不仅是矿山的儿子,更是一名共产党员,我的肩上多了一份为人民服务的使命,我的心中多了一份为国奉献的情怀。

如今,我依旧在这片熟悉的土地上从事着我热爱的工作,我感到无比自豪与幸福。入党誓词如同灯塔,照亮我前行的道路,无论遇到多大困难和挑战,我都会牢记初心使命,践行责任担当,为党和人民贡献自己的智慧和力量。

(作者单位:平庄煤业六家矿)

我心里有个理想

■ 张志光

我加入党组织已经25年了,从当初那个不成熟的青年,在党组织培养教育下,已经成长为一名知识和技能全面的老师傅了。回顾走过的路,自己告别懵懂,逐渐锻炼成熟,开始取得进步,就是在入党之后,是组织逐步给重任、压担子的结果。

我在天津公司大港电厂工作,上世纪90年代末期,正值对外创效起步。1998年,检修车间开始对外承揽机组检修任务,为了更好地服务检修,需要车间轮流派一名车工携带车床随队工作。我所在的机加工车间长期在厂内工作,设备齐全、人员充裕,日子过得舒坦,而外面的工地将是一个人孤军奋战,困难肯定不少,班长、党员郭师傅承担了第一次打头阵的任务。那时,我刚入党,组织上为了多锻炼年轻人,我被排在第二个外出的名单上。

1999年5月,公司承揽到山西阳煤集团第二自备电厂的大修任务,为了打有准备之仗,我积极向郭班长了解在外工作有

什么特点、哪方面工作较多,我还根据在家工作的经验,挑选了几十公斤料头,装满一个小木箱,以备不时之需。出发的日子终于到来了,大客车满载着检修队员,驰骋在刚刚竣工宽阔的太行高速上,奔向太行山麓的山西阳泉。这是我第一次离开熟悉的环境,心里暗下决心:这是考验自己的时候,一定不能掉链子!

那个年代,除了工作上的挑战,还有家庭的牵挂。当时孩子才三岁,爱人工作也忙,身边又没有老人帮助,两个多月外出,家庭重担只能由妻子一人承担,心里难免有些不舍,但想到自己是一名党员,决不能临阵脱逃。

二电厂建在山上,每次出入要过沟翻坡。工作展开后,我与检修队员一道早七点晚七点,放弃周末休息,一心扑在检修中。工程大,难免遇到从未干过的工作类型。一次,在修理一种阀门螺纹时遇到了困难,这是一种在家从没有见过的螺纹,整个工地只有我一个机加工人员,这个问题没人能解答,这时选择“缴枪投降”,可不

是我一个共产党员的性格,通过仔细翻阅带去的技术书,反复尝试,最终找到了解决办法。在家的時候,是一个机加工班在服务整个检修,可在这里,只有我一名车工,工作量大,但由于思想重视,准备充分,带去的刀具工具齐全,那一箱边角料也派上了用场。

当检修到了解体阶段时,现场一件大型阀门底口发现缺陷,研磨底口需要一件直径一百毫米的铸铁制作胎具,找遍该厂仓库却没有存货。如果按照程序,需要下山采购,势必耽误工期。我听说这事后,马上到我携带的废料箱里翻找,很快找到了理想材料,马上加工制作,及时送到检修现场,节省了领料下料时间,提高了效率,给甲方留下了很好的印象,直夸我这个天津来的师傅真能干!

党旗迎风飘扬,我心里有个理想:既然已有本领在身,就要发挥所长,履行好责任,以实际行动树立新时代共产党员的良好形象,干出新成绩,取得新突破,在企业转型发展中继续贡献力量!

(作者单位:天津公司大港电厂)

母爱之翼

■ 薛晓燕

中共一大纪念馆里,历史的尘埃被轻轻拂去,感人至深的往事静静展开。2013年5月18日下午,明亮的灯光温柔地洒在玻璃展柜上,我被一只手工缝制的书包深深吸引,仿佛被时光牵引,看见那硝烟弥漫的年代。

这只书包诉说着一段不平凡的故事。以杏白粗布为底,灰色与黑色交织的丝线在上面细密地绣出一架飞机,仿佛要冲破云霄,翱翔天际。红线勾勒出小巧的舷窗和螺旋桨,使这架飞机更加栩栩如生。飞机右下方,用深棕到浅黄的渐变丝线绣出“干云而上”四个大字跃然布上,充满了力量 and 希望。

这四个字,不仅是对孩子的期许,更是对革命事业的坚定信念。它们让我想起南北朝时期孔稚珪的《北山移文》中那句“干青云而直上”,以及萧统《陶渊明集序》中“横素波而傍流,干青云而直上”的豪迈。在这只书包上,“干云而上”被赋予了新的意义。

陈庚和夫人王根英是一对革命情侣,为了共同事业,聚少离多,感

情却愈发深厚。王根英的牺牲,让这段爱情成为永远的遗憾。

1935年,王根英在狱中缝制了这只书包,邮寄给年仅六岁的儿子。那时,她或许已经预感到自己无法陪伴孩子长大,她用母爱和坚定的信念亲手为孩子绣出了这只充满希望的书包。

邮寄书包的包皮上写着“南京老虎桥模范监狱在监人78号王根英寄”,这简单的几个字,让人感受到无尽沉重和悲伤。在狱中,王根英遭受了种种残酷的折磨,但她从未屈服,用柔弱身躯和强大意志与敌人进行顽强的斗争。同时,她深深挂念着自己的孩子,将母爱一针一线地倾注在这只书包上,希望孩子能够品德高洁、报效祖国、奋发有为、翱翔云霄。

全国抗战爆发后,王根英经党组织营救出狱。然而,她的生命并未因此而安宁。1939年3月8日,她所在部队被日军包围,在指挥伤员撤离后,她孤身一人返回村中取重要文件。不幸的是,她遭到日军袭击,壮烈牺牲。收到妻子牺牲的

电报,陈庚悲痛欲绝,但他化悲痛为力量,在战场上英勇杀敌,为妻子报仇雪恨。

如今,这只书包静静地躺在展柜中,成为历史的见证者。它见证了王根英对革命事业的忠诚和对孩子的深深爱意。看着这只书包,想起那些为了民族解放和社会进步而英勇奋斗的革命先烈们,是他们用自己的血肉之躯为我们换来了今天的幸福安宁。

站在中共一大纪念馆里,我深深感受到革命先烈的伟大精神。他们的事迹激励着我们珍惜来之不易的幸福生活,传承和弘扬革命先烈们伟大的精神品质。他们的精神永远照耀着我们的前行之路。

这只“母爱之翼”般的书包,不仅是一件珍贵的文物,更是一份沉甸甸的历史记忆。它让我们更加深刻地认识到革命先烈的伟大和崇高,也让我们更加珍惜今天的幸福生活。让我们一起铭记历史,缅怀先烈,开创未来!

(作者单位:锦界公司)

红色家书

信仰的火焰永不熄灭

亲爱的青年党员同志们:你们好!

当这封承载着信仰与期望的红色家书抵达你们手中时,我仿佛又看到了自己年轻时的模样。作为一名党支部书记,与新一代的党员交流心得、分享经验,我感到无比荣幸和振奋。

党的二十大报告上,习近平总书记指出,全党要把青年工作作为战略性工作来抓。作为新时代青年党员,你们肩负着党和人民赋予的重任,承载着实现中华民族伟大复兴中国梦的历史使命,党和人民对你们充满了期望与寄托。

你们要持续深化学习,练就过硬本领。学习是党员成长的永恒课题,你们要全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,不断提高政治素养和理论水平。要结合实际学习掌握新技术新知识,注重理论与实践相结合,持续提高技能水平,才能更好地适应新时代要求。青年人更应积极主动投入其中,发扬“拼”的精神和“闯”的斗志,把岗位当做发挥人生价值的舞台,将工作成效作为检验自己能力的标准。

你们要加强党性锻炼,彰显先锋本色。党性锻炼与作风锤炼是每一名党员必须经历的过程,不仅要求我们在思想上与党中央保持高度一致,还要在行动上践行党的宗旨,充分发挥先锋模范作用。去年海警潮涌,为防止海警堵塞设备、维护机运运转安全,党员先锋队的同志们带领部门人员奋战一天一夜,用铁锤清除海警,浑汗如雨,手掌磨破了也无人退后,这种不怕苦不怕累的铁军精神需要青年人继承发扬。工作中,要时刻牢记安全生产方针,岗位上敢于担当、勇于创新,攻克一个个难题,全力保障电力供应稳定可靠。

青年们,请铭记,信仰的火焰一旦点燃,便无可熄灭;努力的脚步一旦迈出,便无可阻挡。在前进的道路上,要敢于面对,勇于承担,乘风破浪,勇往直前。愿你们在党的温暖怀抱中茁壮成长,在电力事业的广阔天地中展翅翱翔,以实际行动向党和人民交上一份满意的答卷!

河北公司沧东电厂维护党总支书记 刘贤东
2024年6月29日

党员就要往前冲

亲爱的女儿:

收到你获奖的消息,妈妈喜极而泣。因为妈妈知道,这背后你付出了多少。星光不负赶路人。女儿啊,回想你成长的点点滴滴,泪水打湿了你的衣襟。

2021年秋天,你大学毕业到上海铁塔集团工作,仅仅半年时间,羽翼未丰的你就迎来人生路上第一次抉择。2022年春天,上海疫情爆发,我和爸爸为你的安全十分担心。而你打电话说,你报名当了志愿者。你说,你是党员,应该往前冲。孩子,爸爸妈妈都是党员,我们支持你的一切决定。后来,你被病毒感染了。你刚确诊的一周内,因为方舱医院没有床位,你只能在家里等着。你迅速网购了莲花清瘟胶囊,在等待治疗过程中,依然坚持做好组织布置给你的工作任务。确诊后第九天,你住进方舱医院。一天,你和我视频问我:“妈,如果你知道会是这样的结果,你还会支持我做志愿者吗?如果我是我,当初会选择做志愿者?”我一时语塞,心里说,傻孩子,这还用问吗?只要是你内心热爱,任何情况下,妈妈都会支持你。如果妈妈是你,也会义无反顾,别无选择。事实的确如此。疫情三年,每到紧要关头,妈妈作为国家能源集团的一员,就和同事们一起,驻场隔离,保热保电,为抗疫成功提供能源保障。

女儿啊,你是个幸运的好姑娘,成长在一个伟大的时代,在这个时代里,人人都有情怀,有温度,有担当,有力量。明天就是“七一”了,妈妈心里太多太多的话想对女儿说,想来想去,只说一句话吧:党的光辉照我心。谨以此句,与我亲爱的女儿共勉。祝一切好!

爱你的妈妈 王晓
(作者单位:国能济源热电公司)



绘画 我是党员我在岗 李月梅(河北公司)